

新闻追踪

《儋州一对家境贫寒收废品的夫妻捡到10条铂金项链还给失主》

# 贫寒夫妇捐万元奖金 帮助李启妮和其他困难孩子

南国都市报9月12日讯(记者 梁振文 文/图)8月12日,本报报道了儋州一对家境贫寒,靠收废品谋生的夫妻,在一个垃圾桶捡拾废弃纸箱时,发现里面有10条价值近3万元的铂金项链后主动报了警,最终将项链归还失主。宁亮夫妇拾金不昧的行为获得市民点赞,更获评阿里公益“天天正能量”一等奖,奖金一万元。日前,宁亮向南国都市报表示,愿意将1万元的阿里公益奖金如数捐出,帮助其他有困难的孩子。

“8月19日,南国都市报报道了儋州14岁女孩李启妮欲辍学照顾染病弟弟,有关部门上门帮助,让孩子的求学梦想不落空。我脑海里顿时出现一个想法,要帮助她求学。”宁亮夫妇决定给李启妮5千元,帮助她求学及治疗弟弟的肾病。

9月11日,宁亮在记者和儋州市民政局的工作人员陪同下,到小妮就读的正大阳光中学,见到了小妮和她的母亲。“孩子的病情好些了吗,在学校还适应吗?”宁亮再三叮嘱小妮的母亲要照顾好生病的孩子,同时希望小妮能够变得更坚强,认真学习,将来能够更好地改变自己 and 家里的窘境。

在了解了宁亮的家庭情况后,小妮的母亲对宁亮夫妇乐观的生活态度感到敬佩。接过5000元沉甸甸的善款,她再三希望留下



宁亮将善款交给李启妮。

宁亮的手机号码,表示方便将来感谢,却被宁亮婉拒了。

“不需要记得我是谁,我只是一个平凡的人,只是将奖金用得更有价值,老婆和孩子们都很支持我的想法。”宁亮对小妮的母亲说。

宁亮表示,捐赠小妮后,剩下的5000元奖金,他已联系了家乡安徽省亳州市文明

办,打算无偿捐赠给家乡的穷苦孩子。

儋州市民政局低保办主任周诗萍点赞宁亮的善行。她高兴地说,宁亮夫妇从事废品收购工作,生活拮据,但捡到价值3万元的铂金项链时不为所动,当获得1万奖金时,他把奖金无私地捐献给比他更为需要的人,他的道德情操以及无私的爱心值得我们每一个人去学习。

## 海口12345热线 举行户外直播活动

南国都市报9月12日讯(记者 聂元剑)今年是海口市12345政府服务热线成立9周年,也是《直播12345》栏目开播四周年。今天下午,“海口市12345政府服务热线进基层”第二场大型户外直播活动在海口龙华区举行。

倾听民意、解决难题。在直播现场,热线电话此起彼伏,市民的咨询和投诉一个接着一个。多个部门的负责人现场接受咨询投诉,解答疑惑,与市民真诚互动交流。

## 琼海巡特警大队 正式挂牌成立

南国都市报9月12日讯(记者 陈康 通讯员 邓兴俊)9月11日上午8时30分,琼海市公安局巡特警大队(旅游与环境资源警察大队)正式揭牌成立。

据了解,经省公安厅、琼海市委、市政府批准,琼海市公安局巡特警大队(旅游与环境资源警察大队)成立后,将承担社会面巡逻防控、维护旅游市场秩序和保障市民游客生命财产安全、保护资源环境等职责,在创新“打防管控”体系建设,树立琼海全域旅游和环境资源安全品牌等方面积极作为。



# 陵水民族中学英语教师吴奇敏孝老敬亲—— 婆婆逢人便夸多了个好女儿

外来媳妇吴奇敏嫁到陵水黎族自治县椰林镇14年,一直跟公公婆婆同吃同住,她把公婆当成自己的父母,公婆也把她当女儿看待。这么多年从来没有跟老两口顶过一次嘴、斗过一次气。她用自己的爱心、孝心、责任心构筑了一个和谐的家庭,虽然没有轰轰烈烈、惊天动地的事迹,可她却用平凡中的实际行动展示了她孝老爱亲、无私奉献、积极乐观、爱岗敬业的高尚品质。 南国都市报记者 王天宇 文/图



候选编号 24

## 婆媳14年从未红过脸

今年38岁的吴奇敏是陵水黎族自治县民族中学的一名英语教师,认识她的人给她的评价是:勤劳、善良、贤惠。从2003年结婚后,她便一直跟公婆住在一起,对于不少儿媳感到纠结的婆媳问题,在吴奇敏看来,一点不为难。“公婆都是很淳朴的人,很勤劳,特别会照顾人,让我感受到家的温暖”。

跟着公婆同吃同住14年,吴奇敏没有跟老人顶过一次嘴、斗过一次气,也从没有跟公婆红过脸。很多时候,家里的大小事情公婆都愿意与她沟通、商量。

“有时候也会出现点误会,他们也会说我没做好,我心里也会觉得不舒服,可是我从不反驳他们。要是实在听不下去,我就出去外面走走,这样心气就顺了。”吴奇敏说,老人家这些年来不容易,吃过很多苦,所以现在生活条件好了,更要让他们过得舒心,这是她当媳妇的责任。

在吴奇敏的教导下,她的一双儿女对爷爷奶奶也非常好。大儿子今年上初一,每次周末回家都要跟爷爷奶奶聊天,陪着老人到外面散步。5岁的女儿平时也会陪在爷爷奶奶身边玩耍。两位老人过得很舒心,平常脸上总是挂满笑容,社区居民都夸老两口有福气。

今年68岁的婆婆陈美萍直夸自己有个好儿媳。“每当我和她挽着手去散步,村上人总会羡慕地说,‘看看她家儿媳妇,比女儿都好’。”

## 忙碌的她工作家庭两不误

2004年,吴奇敏刚嫁到椰林镇的第二年,她每天在学校给孩子们上完课后,就要马不停蹄地回到家里照顾年迈的奶奶。

“那年,奶奶已是80岁高龄,身患糖尿病多年,不但视力不好,还时常小便失禁,加上行动不便,由于公婆又忙于农耕,为此,照顾奶奶的活儿便由我包下来了。”吴奇敏告诉记者,奶奶一日三餐都是她照顾,烧水帮助奶奶洗澡,奶奶身体不舒服时,她总是随叫随到,

不厌其烦。

奶奶总会在邻居面前夸她的大孙媳妇。当时,做这些的时候,吴奇敏总觉得一切理所当然,直到后来,家里的姑姑、姑妈当面夸奖她时,她才意识到她给奶奶的幸福晚年尽了不少孝心。

为生活、工作还有亲情忙个不停,吴奇敏却没有抱怨过,为了尽孝,她无怨无悔。曾有朋友问过吴奇敏:“你这样照顾患病的奶奶,学校家里两头跑,实在太辛苦了,家里还有其他人可以照看,可以让他们也回来帮忙照看呀?”面对这样的疑问吴奇敏总是淡淡一笑,“亲戚都不在身边,身为后人,这都是我的分内事,没什么好计较的。”

在家里,她是好儿媳、好母亲,在学校,她还是尽职尽责的好老师,曾获得过“海南省首届教坛新秀”“陵水县优秀教师”等荣誉称号。

吴奇敏的同事唐健告诉记者,百善孝为先,吴奇敏用平凡朴实的行动展示着孝老的传统美德,她就是大家心中的最美陵水人。

姓名:吴奇敏

身份及事迹:陵水黎族自治县民族中学英语教师。工作中尽职尽责、兢兢业业、一丝不苟,得到领导同事的认可;在家里,她是一位好儿媳、好妻子、好母亲。无微不至地照顾老人,与兄弟姊妹邻里之间和睦相处,十多年如一日,用爱心呵护每一个家庭成员,用心营造了一个温馨、和谐、幸福的家庭。